

VAŠ MINI VODIČ TERMINA ZA HRONIČNU BOLEST BUBREGA

Ljudi koje ćete upoznati

NEFROLOG

Nefrolog je lekar koji je specijalizovan za dijagnostiku i lečenje bolesti povezanih sa bubrezima, uključujući hroničnu bolest bubrega.

MEDICINSKA SESTRA

Medicinske sestre će biti ključni deo vašeg zdravstvenog tima. One će vas edukovati i obučiti i dati savete o načinu ishrane i fizičkoj aktivnosti.

DIJETETIČAR

Obučeni stručnjak koji će vam pomoći u kreiranju režima ishrane. Dijetetičari koji rade sa bolesnicima koji imaju bolest bubrega su specijalizovana za uticaj načina ishrane na funkciju bubrega, kostiju i srce.

SOCIJALNI RADNIK

Socijalni radnici su edukovani u oblasti koja će vam pomoći da prilagodite način života, finansije i emocionalna pitanja.

NEGOVATELJ

Negovatelj može biti partner, rođak ili neko vama blizak ko vam pruža podršku tokom lečenja dijalizom, pomažući sa terapijom, kao emocionalna podrška ili sa drugim aspektima hronične bolesti bubrega.



Novi termini iz anatomije

KATETER

Kateteri su male, mekane plastične cevi koje se koriste za pristup vašem telu kako bi se omogućilo ulivanje/izlivanje rastvora za dijalizu ili čišćenje krvi, u zavisnosti od vrste dijalize.

FISTULA

Fistula je vrsta stalnog vaskularnog pristupa koja se koristi u hemodijalizi da se krv izvuce iz tela vrati nazad u vaše telo. Kreira se povezivanjem vaše arterije sa venom, najčešće na ruci. Zahteva manju hiruršku intervenciju.

GRAFT

Graft je alternativni vaskularni pristup u slučajevima kada nije moguće kreirati fistulu. Umesto kreiranja direktne veze između arterije i vene, medicinskom cevčicom se povezuju arterija i vena ispod kože.

PERITONEUMSKA MEMBRANA

Peritoneumska membrana je deo vašeg stomaka koji se tokom peritoneumske dijalize koristi kao prirodni filter da imitira funkciju bubrega.

JAČINA GLOMERULSKE FILTRACIJE (JGF ILI GFR)

JGF [GFR] je indikator koji pokazuje u kojoj meri su vaši bubrezi funkcionalni. Procenjuje se na osnovu vrednosti kreatinina u krvi, sa ostalim faktorima kao što su godine i pol.

Termini o terapiji

DIJALIZA

Dijaliza je terapija kod terminalne faze bolesti bubrega kojom se iz krvi uklanjaju toksične materije i višak tečnosti, što su ranije radili bubrezi.

DIJALIZATOR

Dijalizator je sintetička membrana (filter) koja se koristi za hemodijalizu. Imitira funkciju bubrega da odstrani toksične materije iz krvi.

APARAT ZA HEMODIJALIZU

Aparat za hemodijalizu obavlja terapiju. Prikazuje vitalne parametre kako bi se osiguralo da se vaša terapija obavlja bezbedno čemu doprinosi i klinički kvalitet lečenja.

DIJALIZNI RASTVOR

Dijalizni rastvor je tečnost koja se koristi tokom peritoneumske dijalize da sa peritoneumskom membranom, odstrani toksične materije iz vašeg tela

IZMENE

Izmene su procesi tokom obavljanja peritoneumske dijalize kada se iskorišćeni dijalizat menja ulivanjem novog.

CIKLER

Cikler je aparat koji se koristi tokom automatske peritoneumske dijalize. Pomaže da se dijalizni rastvor uliva i izliva iz trbušne duplje i ima mogućnost da šalje informacije o terapiji vašem zdravstvenom timu tako da oni imaju stalni nadzor nad vašim stanjem i terapijom.